

# “当无助遇见善良的刹那间,铺满阳光的路上温暖可见” 退伍军人路边救助摔伤老人

城市晚报联合阿里天天正能量奖励通化市民何磊5000元



救人好司机何磊

“大爷,能慢慢动一下不?来,我搀扶您到路边安全的地方……”“您有家人的电话吗?”……10月12日午后3时20分许,在通化市滨江路张家大桥附近,一名男子搀扶着一位头部流血的老人缓缓挪至路旁,他一边用湿巾帮老人按压伤口,一边拨打120急救电话,引得路旁不少人误以为这是一场交通事故,而实际上,这是一位热心肠的小伙路遇老人受伤,仗义出手的救援现场。

当事人把这暖心的一幕传到朋友圈后,被网友广为传播,并为他的爱心举动送上大大的一个“赞”。这位勇敢救人的小伙名叫何磊,今年35岁,是一名退伍军人。

10月13日,城市晚报全媒体记者对他进行了采访,还原了事发经过。同时,他的事迹也获得阿里巴巴天天

正能量的关注。本报联合阿里巴巴天天正能量授予何磊天天正能量特别奖,以及5000元正能量奖金,点赞这个温暖的身影。

## 突发>>> 路遇老人摔倒流血不止 小伙紧急停车施救

何磊说,当天他从通化市二道江区的家中前往东昌区的亲戚家办事,下午3时20分许返回的路上途经滨江路张家大桥附近时发现,路旁一位老人被自行车压在下边动弹不得,他停车查看,发现老人头部大量流血,于是迅速把车停稳,下车后先挪开自行车让老人脱离危险。

“当我把自行车挪开后才发现,老人头部受伤严重,经过简单询问,老人说自己78岁,当时一人骑行到事发地突然摔倒,头部撞到马路边石,受伤流血。”何磊说,他迅速返回车内拿出湿巾给老人按压止血。

何磊告诉记者,当时老人意识清楚,对答流畅,应该就住在附近不远。本来想帮助老人联系家属赶来处理,但老人表示自己在外地,不便打扰,家里只有自己和老伴,但妻子同样上了年纪,担心受不了惊吓,所以想独自去医院处理,不想告诉她。

## 暖心>>> 他担心伤者昏迷一直陪护 为抢救赢得宝贵时间

考虑到老人的伤情,流血不止,于是何磊立即拨打120急救电话。

“我当时就和急救人员描述了现场情况和老人的受伤位置等,急救人员表示希望我一直陪伴在身边,不要离开,最好陪老人说说话,转移注意力,避免陷入昏迷。”何磊说,他一边和老人不断说话,一边注意观察伤情,等待急救车的到来。

大概十多分钟后,急救车呼啸而至,一同赶来的还有派出所的民警。急救人员现场对老人进行了包扎和简单处理。何磊与急救人员、民警进行了简单的交接,并帮忙把老人送上急救车,看到老人有惊无险,何磊才挥手告别,离别时,老人不住地对何磊表达感谢,何磊却表示只是举手之劳。

## 对话>>> 救人司机是退伍军人 曾多次做好事不留名

记者从采访中了解到,何磊曾是一名军人,2004年退役,如今做个体经营。

“一方面本身我是一名退伍军人,同时从小就是个热心肠,看到有人遇

到危险就会伸出援手。”何磊说,当时救人也没有思考太多,就是想赶紧让老人脱离危险。

何磊告诉记者,他平时喜好骑行摩托车,也会一些简单的外伤应急处置。事情发生后,作为一种生活记录,他在车友群里分享了事情经过,没想到被大家纷纷转发,家人看到后也非常支持他的善举。

何磊表示,他曾经在雨夜遇到过有代驾人员被困雨中,不顾车座打湿,将被困人员免费送到家。另外,还有雪天遇到车辆打滑,经常会下车推一把,他认为,人人都献出一份爱心,社会就更和谐更温暖,下次遇到类似情况,自己还是会挺身而出。

## 点赞>>> 阿里天天正能量支持善举 奖励他5000元并颁发证书

“素不相识,出手扶助,人心向善,城市向暖。因为他的温暖举动,更多的善意被唤醒,一个老人的命运得以扭转。”阿里巴巴工作人员来电表示,希望联合本报为何磊的随手善行点赞。

为此,城市晚报联合阿里巴巴天天正能量授予何磊天天正能量特别奖,以及5000元正能量奖金,点赞这个温暖的身影。

10月13日下午,记者将这一消息告诉了何磊。得知获奖后,何磊表示,感谢阿里天天正能量的肯定与支持,自己会继续坚持做好事,传递正能量,帮助更多有需要的人。

在给何磊的颁奖词中,天天正能量写道:“人來人往的街头,老人骑车摔倒头部血流不止。他停车匆忙上前,报警、陪聊天、温暖守护……当无助遇见善良的刹那间,铺满阳光的路上温暖可见。

一份正能量奖励,点赞这个温暖的身影!他用随手善行,擦亮了退役军人的底色,也为这个初秋增添了许多暖意。愿每个无助的瞬间,都有好心人的善意相随,每一份发自内心的善举,都能得到呵护与回应。”

天天正能量是阿里巴巴联合城市晚报等全国100多家媒体搭建的开放公益平台。截至目前,天天正能量共发放了8600余万公益金,有9000多名来自全国各地的正能量人物获得了奖励。此前,本报报道的梅河口勇救落水女孩的“墨镜小哥”周立、通榆跳河救人的57岁村主任李柏春、抱母亲“看风景”的四平孝子李焘等,都获得过此项奖励。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 图片由本人提供

## 我省拟定提高失业保险金标准 现向社会各界广泛征求意见

为更好保障失业人员的基本生活,提高失业人员待遇保障水平,近日,省人社厅会同省财政厅共同起草了《关于提高失业保险金标准的通知(征求意见稿)》(以下简称:《意见稿》),现向社会各界广泛征求意见。

《意见稿》明确,自2021年12月1日起,失业保险金标准计发比例调整为当地最低工资标准的90%。今后,失业保险金标准按此比例随最低工资标准调整同步调

整。此次调整后具体标准为:长春市区失业保险金标准调整为1692元/月;吉林、松原市区,延吉市、珲春市失业保险金标准调整为1584元/月;四平、辽源、通化、白山市区和前郭县、抚松县的失业保险金标准调整为1476元/月;白城市区、长白山保护开发区、梅河口市和其他县(市)的失业保险金标准调整为1386元/月。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 我省组织申报2020年及以前年度 新能源汽车推广应用省级购置补贴

近日,省工信厅、省财政厅联合发布《关于组织2020年及以前年度新能源汽车推广应用省级购置补贴资金的通知》,根据补贴范围,2016年1月1日至2020年12月31日期间内,在吉林省购买并首次落籍,完成国家补贴清算并符合有关资金管理要求的新能源汽车均可申报。

补贴标准为,2016年补贴标准依据国家同期补贴标准50%核定,2017—2020年补贴标准依据国家同期补贴25%核定。省内各级财政补贴总和原则上不超过新能源汽车购置价格(扣除国家补贴)与同类传统汽

车的差价部分,且2017年1月1日以后不得超过国家同期补贴标准的50%,对按照上述补助标准计算出现的超出部分,相应核减省级补贴金额。

申报主体方面,在本省注册的汽车生产企业在省内销售的新能源车辆,由该生产企业负责补贴资金申请;非本省注册的汽车生产企业经由省内销售机构销售的车辆,由该生产企业授权委托一家在我省注册登记具有独立法人资格的汽车销售机构统一负责补贴资金的申请,并作为生产企业代表,承担相应责任和义务。城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 长春公交集团东盛汽车公司K18路车队 开展“倡导文明你我他”志愿服务活动

为响应长春公交集团关于对“乱扔杂物、车窗抛物”和“随地吐痰”等现象专项治理工作的要求。近日,长春公交集团东盛汽车公司K18路车队开展“倡导文明你我他”志愿服务活动。

## 长春公交集团东盛汽车公司K18路车队 总结探讨服务新举措适应城市公交新发展

公交服务作为城市公共服务不可缺少的部分,为满足广大市民日常出行和城市发展做出了重要贡献,近日,长春公交集团东盛汽车公司K18路车队适应新形势下的城市公交服务新需要,与乘客代表和线路司乘人员进行总结探讨公交服务领域新举措座谈会。为完善线路运营的公

交服务标准,长春公交集团东盛汽车公司K18路车队结合当下乘客使用公交卡和微信、支付宝等支付方式乘坐公交车带来的新服务模式进行了深入探讨。大家各抒己见,总结相关经验,形成初步书面材料,通过此次车队为更好地服务乘客提供理念支持和制度保障。

## 长春公交集团G62路车队开展 “尊老敬老 情暖重阳”志愿服务活动

10月12日下午,长春公交集团G62路车队开展“尊老敬老 情暖重阳”志愿服务活动。帮助开工社区老人解决实际困难,弘扬中华民族尊老敬老传统美德。车队志愿者来到开工社区老人家中,为出行困难的老人理发,打扫卫生,让房间整理得干干净净,让老人们家焕然一新。在理发过程中,车队职工、理发师侯磊耐心

地询问老人对理发的要求,随后便按照老人的要求进行理发。老人们看到理完后的头发,露出了满意的笑容。车队长王晓军表示:今后将组织更多有意义的社区志愿服务活动,让越来越多的车队职工都能投身于尊老爱老这一公益事业中去,给予老人更多的温暖,让社区老人能够度过一个快乐、美好、温暖和幸福的晚年。



老人摔倒在路边血流不止 视频截图



医务人员现场救治老人 视频截图